
Aus der Gemeinderatssitzung vom 8. November 2022 

 

Öffentliche Sitzung 

In der öffentlichen Gemeinderatssitzung am 8. November 2022 wurde die Niederschrift 

der letzten öffentlichen Sitzung einstimmig genehmigt. Der Bauantrag über den Neu-

bau von 8 Doppelhaushälften in Unterheising wurde mehrheitlich mit 2 gegen 19 Stim-

men abgelehnt. Der Bauantrag über den Neubau eines Einfamilienhauses mit Doppel-

garage in Friesheim wurde einstimmig genehmigt.  

 

Im Rahmen der Aufstellung des Bebauungsplanes „Sarching Nord-Ost“ fand die öf-

fentliche Auslegung und die Beteiligung der Träger öffentlicher Belange statt. Aufgrund 

von wesentlichen Änderungen wurde vom Gemeinderat der überarbeitete Planentwurf 

einstimmig gebilligt und eine erneute Auslegung einstimmig beschlossen. 

Derzeit wird die Kreisstraße R 23 bei Eltheim durch den Landkreis Regensburg saniert.  

 

In einem Zug könnte nun die nördliche Einfahrt von Eltheim zum Preis von rd. 50.000 

Euro brutto saniert werden. Die Entscheidung musste sehr kurzfristig erfolgen und so 

genehmigte der Gemeinderat die Maßnahme einstimmig nach.  

 

Für das Baugebiet Eltheim III wurden zwei neue Straßennamen einstimmig festgelegt: 

Nikolausweg und Am Garten.  

 

Im Oktober fanden die Bürgerversammlungen statt. Der Gemeinderat nahm die Ergeb-

nisse der Anfragen und Anregungen zur Kenntnis. 

 

Im Rahmen der Städtebauförderung sind für das Programmjahr 2023 die Maßnahmen 

zu melden. Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, den Abschluss des städte-

baulichen Entwicklungskonzepts und die Planungen für das Rathausumfeld anzumel-

den.   

 

In der vorangegangenen Gemeinderatssitzung wurde der 1. Bürgermeister für ver-

schiedene Auftragsvergaben bevollmächtigt, die der Gemeinderat nun zur Kenntnis 

genommen hat.  Die Installation eines WLan-Netztes im Haus der Kultur erfolgt durch 

die Fa. IT–Netic aus Regensburg. Auftragsvolumen ca. 13.000 € brutto. Den Einbau 



der elektronischen Schließanlage übernimmt die Fa. Lohberger Sicherheitstechnik aus 

Regensburg. Auftragsvolumen ca. 17.000 € brutto. Das Schleifen und Streichen der 

Fenster im Kindergarten Sarching erfolgt durch die Fa. Sonnauer aus Barbing. Auf-

tragsvolumen ca. 23.000 € brutto. Der Auftrag für die Planungsleistungen für die Ma-

schinentechnik im Rahmen der Druckleitung Auburg – Barbing geht an die ibmp Inge-

nieur GmbH & Co. KG aus Regensburg. Auftragsvolumen ca. 40.000 € netto. Der Auf-

trag für die Planungsleistungen für die Elektrotechnik im Rahmen der Druckleitung 

Auburg – Barbing geht an die HPE GmbH aus Johanniskirchen. Auftragsvolumen ca. 

40.000 € netto. 

 

Beim Sitzungspunkt „Verschiedenes und Anfragen“ sprach Herr Beimler die Schwie-

rigkeiten des Busverkehrs in Eltheim an. Herr Böhm erkundigte sich nach Notstrom-

aggregaten für die Kanal-Pumpstationen. Er wies darauf hin, dass die Kunden und 

Mitarbeiter der Hundeschule ihre Hunde am Donaudamm frei laufen lassen und dass 

am Ausbildungsgelände mehrere bauliche Anlagen stehen. Herr Schachtner fragte 

wegen des Birnbaums am Vereinsheim in Eltheim nach. Herr Landsmann wies auf das 

Thema Ganztagsschule ab 2026 hin und Herr Baumer sprach den Zustand der Orts-

straßen an.  

 

Nichtöffentliche Sitzung 

 

In der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung wurde die Niederschrift der letzten nicht-

öffentlichen Gemeinderatssitzung einstimmig genehmigt.   

 

Nach der Beendigung des bisherigen Mietvertrages mit der Firma Hielscher GmbH 

folgt als Nachmieter die Firma Motorrad-Shop Kuhnert in einem gemeindlichen Anwe-

sen in Barbing. Der Gemeinderat hat die Beendigung und den Neuabschluss der Miet-

verträge einstimmig beschlossen.  

 


